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令和５年度 第１回定例会 管理者向け研修会 

アンケート集計結果 （回収率 100％） 
 

1. あなたの年齢は？         ２. 参加者について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
３. 障がい児療育の経験年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
４. 講義内容はいかがでしたか？当てはまる数字に〇をお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

難しかった→              →理解できた 

1 2 3 4 5 

0 0
3

8

17

0

5

10

15

20

1 2 3 4 5

講義内容

講義内容

2 2
1 1

4

8

10

0
0

2

4

6

8

10

1220代, 1

30代, 9

40代, 

12

50代, 4

60代以

上, 2



５. 講義内容で印象に残ったことや、次回への思いなどお書きください。 

・コミュニケーションの取り方や、相手がどう受け取るのか。言葉や自分の受け答え方で伝わるも

のが大きいので、相手の目を見て話すのは大事だと改めて考えました。 

・人間関係の難しさを感じました。私自身は、社内の事務を担当している為、実際には部下がいるわ

けでもないですが、今回の研修の内容を持ち帰り、各事業所に伝えたいと思います。 

・コミュニケーションの難しさを改めて感じた。特に 3 つの単語のクイズが良い例。捉え方や解釈

の仕方は人それぞれで、自分の伝える言葉に対しても相手を「？」と思うことがあり、それを上司

だからと聞き返せないままになっているかもしれないなあと感じた。 

・わかりやすい事例を使って説明してくださったので、イメージしやすかったです。ゲームなども

ありあっという間でした。 改めて非言語コミュニケーションがどれほど大切か考えさせられま

した。次回の研修まで、目標を意識して行動を変えていこうと思います。 

・自分の管理能力の不十分さを感じたので、今日から出来ることを実践し、次回のスキルの研修に

少しでも活かせるようにしたいと思いました。 

・コーチングスキルの中で、最も重要な事はコミュニケーション力との事。日々、人と接する仕事で

あり、スタッフだけではなく、子ども達の療育に活かしていきたいと思います。 

・信頼関係について、とても興味深かったです。人との関わりの根本的な所を苦手としています。本

日の講義を受けて、自身の振り返りができました。もっと深く学んでいきたいと思います。 

・日々の業務の仕方を振り返りながら、受講しました。 チームで子ども達の為に、より良い支援が

できるよう今日の学びを活かしていきたいと思います。 

・相手をコーチングする為（信頼関係を得る為）には、コミュニケーションをとる事。相手の短所を

見るのではなく、長所を生かして伸ばす事が大事である。 

・コミュニケーションの大切さはまず、人間関係の構築、信頼関係の構築から始まること、小さなこ

とを続けていくことが一番の力となる事を改めて感じました。 

・講師が末永さんだったので参加しました。とても、わかりやすく楽しみながら参加できました。管

理者として、どのようにコーチングしていけば良いか、分らないことが沢山あったので勉強にな

りました。 

・コミュニケーションの大切さを改めて感じることができました。今日からスタッフ間のコミュニ

ケーションに役立て、目標達成できるよう努めていきます。 

・「仕事における失敗の 90％は～」の言葉が印象的でした。“知識や経験を積んでほしい”という気

持ちの方が強くあったので、コミュニケーション面を見直さないといけないと思いました。 

・日頃、スタッフとの関わりを振り返り、言葉の伝え方の工夫の必要性、すり合わせ、相手の特性の

理解を知る事。まずは自分の行動の見直しを行う。 

・現場ですぐに役に立つお話でした。 

・今回学んだこと「目標宣言」に取り組んで、次回スッキリした気持ちで研修に来たいです。 

・コミュニケーションには、信頼関係が重要である事。 



・本日の研修を活かして、次回の研修までに何か残せたらと思ってます。 

・自分と相手の認識のズレ。言葉の難しさ。 

・自分の中で上手くコミュニケーションがとっていけるか不安に思ったが、少しずつ名前を呼ぶな

ど小さなことから少しずつ頑張っていけたらと思いました。次回も楽しみにしています。 

・コミュニケーションにおける相互での想像、受け取り方の違いについて、どう修正していくか。 

・つい数日前に部下の仕事内容（分担、進み方）などでつまずき、ミーティングをした所でした。今

日は自分自身気付くことが多く、とても勉強になりました。 

・コーチングとティーチングの使い分けの大切さを改めて感じました。一人一人に対して、その人

に合っている教え方や関わり方をじっくり考えていきたいと思いました。 

・育てたい人物像となりたい人物像が一致しないという話は、自分もその可能性があると思い、指

導のやり方を考える必要があると思いました。 

・「言葉は記号でしかない」は心に刺さりました。伝わっていると思っていた事が伝わっていない事

もあるので、表情を含めたコミュニケーションのついて考えさせられました。 

 

 
６.本日の研修に関するご意見・ご感想をお書きください。  

・研修ありがとうございました。次を楽しみにしています。 

・研修ありがとうございました。今後に活かせる研修でした。 

・有意義な研修に参加させて頂き、ありがとうございました。 

・内容はすごく勉強になり、しっかり学びたいが、ペースが速くて少し追いつくのに必死だった。 

・とてもいい研修で、次回も楽しみです。ありがとうございました。 

・日々、職員への指導や新人育成をする上で、経験や資格がある方、まったく未経験の方の指導法に

ついて、詳しくご講義頂きありがとうございます。（自分の至らなさを痛感しております。） 

・とてもわかりやすかったです。ありがとうございました。 

・いつもありがとうございます。準備等できることがあれば、いつでも一緒に！と思っています。 

・講師の方が熱心で、話も上手で集中して聞く事ができました。今後に活かせる内容でした。ありが

とうございました。 

・楽しくあたたかい雰囲気の進行で、とてもいい研修でした。 

・次回を楽しみにしています。 

・少し早足だったかなと思います。もう少し、ゆっくりじっくり聞きたいです。 

・自身の苦手とするコミュニケーションのポイントが学べてとても良かったです。 

・全体の雰囲気が良い。講師の話が聞きやすい。楽しく参加させて頂きました。 



・今回の研修に参加でき本当に良かったです。次回も楽しみにしています。 

・大変わかりやすい内容で参加して良かったです。日々の仕事に活かしていきたいです。 

・職場内ではコミュニケーションを多くしている方だと思いますが、今後も顔を見て挨拶をするな

ど大切にしていきたいと思います。目的（ゴール）と目標をしっかり相手と話し、そこを目指し仕

事をしていきたいです。また受講したいと思いました。 

・とても有意義な研修でした。次回も参加したいと思いますので宜しくお願い致します。 


